

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—338, винтовок—3234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3132, патронов—1.206 тысяч, ракет—1568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и плат.

форм—220, парашютов—350, гильз снарядов—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензобомб—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона. За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров. Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт. СОВИНФОРМБЮРО

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТОВЫХ НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Партия Ленина — Сталина подняла весь советский народ на отечественную войну, превратила страну в единый военный лагерь. Советские люди, горя огнем священной ненависти к фашистским злодеям, по призыву своего любимого вождя товарища Сталина, все свои силы, всю свою энергию подчиняют задачам разгрома врага.

Повседневная забота о бойцах тыла, помогающих героической Красной Армии ковать победу над немецко-фашистскими захватчиками, — первейшая обязанность советских, партийных и профсоюзных органов.

Центральный Комитет КП(б) Казахстана совершенно правильно подвиг резкой критике крупнейшие недостатки в работе Петропавловского горкома КП(б)К и исполкома горсовета по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся города. Из решения ЦК КП(б)К должны сделаны серьезные выводы партийные и советские организации всех районов нашей области. Только недостатком большевиков забвением священного долга — заботы о бытовых нуждах населения можно объяснить, например, тот факт, что в дни войны в Петропавловске уменьшилось количество мастерских по ремонту одежды и обуви. Скверная работа бань, плохое обслуживание людей в ряде столовых и магазинов, запущенность санитарного состояния города — за все эти безобразия несут ответственность не только руководители торговых организаций, общественного питания, органов здравоохранения, коммунальных предприятий, но и исполком горсовета и исполняющий обязанности председателя г. Кузбасов.

Нельзя сказать, что горсовет не занимался вопросами бытового обслуживания населения. Наоборот, по этому вопросу им вынесено немало решений. Однако чего стоят его решения, если многие из них остаются на бумаге, если не обеспечен повседневный контроль за претворением их в жизнь.

Состоявшийся недавно пленум Петропавловского горкома КП(б)К принял конкретные мероприятия, направленные к улучшению материально-бытового обслуживания населения Петропавловска, к большевистскому выполнению решения бюро ЦК КП(б)К. Эти мероприятия предусматривают значительное увеличение мастерских по ремонту одежды и обуви, сети магазинов, особенно на окраинах города, развитие подсобного хозяйства предприятий, учреждений и индивидуального огородничества, усиление производства мыла, улучшение санитарного состояния города, работы бытовых предприятий.

Теперь задача заключается в том, чтобы партийные и непартийные большевики города, засучив рукава, по-боевому взялись за быстрое осуществление этих решений, за резкое улучшение деятельности предприятий торговли и общественного питания.

Сюда дня принятия пленумом решения прошла декада. В военной обстановке этот срок достаточный для того, чтобы иметь уже результаты их выполнения. Но серьезных сдвигов в работе пока не видно. Находятся такие руководители, которые все еще «раскачиваются», «намечают» планы. Так, например, заведующий общеторгом тов. Ганушенко до сих пор не взял за работу за открытие новых магазинов. Артель им. Сталина (председатель т. Жунусов) и ряд других отложили в долгий ящик оборудование дополнительных мастерских по ремонту одежды и обуви.

Нельзя дальше терпеть хотя бы малейшего промедления в выполнении мероприятий по улучшению культурно-бытового обслуживания населения. Надо твердо помнить, что



Действующая Армия. (Южный фронт). На снимке: стрелковый взвод на пути к передовым позициям.

Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 5 апреля)

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, автоцистерны с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1600 мин, 200 снарядов, 150 000 патронов, 2 радиостанции, 9 000 метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА ЛЕНИНГРАД

Вечером 4 апреля немецкие самолеты совершили налет на Ленинград. Совместными действиями наших зенитных батарей и истребительной авиации большая часть самолетов противника была рассеяна и в Ленинград не допущена. В результате действий нашей зенитной артиллерии сбито 13 немецких бомбардировщиков, нашими истребителями сбито 5 немецких бомбардировщиков, а все-

го при налете уничтожено 18 немецких самолетов. Кроме того, нашей зенитной артиллерией подбито 13 вражеских бомбардировщиков, спланировавших на территорию, занятую немцами. Наши потери — 1 самолет. Вражеские самолеты, поодиночке проникавшие в город, беспорядочно сбросили бомбы на жилые кварталы. Имелось жертвы. Воздушная тревога продолжалась один час.

Фашистские изверги разорили дотла деревню Колыханово, Смоленской области. Ограбив колхозников, немцы сожгли и взорвали дома, растерзали многих мирных жителей. Среди убитых гитлеровцами — колхозники Ковалев, Короткова, Филатова, Орехова и 20 раненых красноармейцев. Бандиты угнали в тыл оставшихся в живых колхозников. При переходе через реку Угру немцы сбросили с моста под лед женщину с двумя малолетними детьми.

НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА — НА РАЗГРОМ ВРАГА

Современная война требует от народов воюющих стран предельного напряжения всего народного хозяйства и колоссального расхода денежных средств.

Перед каждой из воюющих стран стоит задача изыскать средства для таких огромных затрат. И решается эта задача по-разному, в зависимости от социальной природы государства.

Германские фашисты, представляющие собой «наиболее хищнических и разбойничьих империалистов среди всех империалистов мира» (Сталин), для ведения войны имеют по существу один источник средств — безудержное ограбление трудящихся.

Понятно, что таким путем «мобилизация» средств еще больше подтачивает и без того непрочный тыл

люболюбно и экономично как самих трудящихся, так и государственного аппарата, а также доходами от других мероприятий, проводимых советским государством в целях освобождения и безотказного удовлетворения нужд фронта.

Но что самое главное у нас играет крупную роль, недоступную ни одному капиталистическому государству — это активная поддержка трудящимися всех и в особенности военных мероприятий правительства и их стремление оказать всемерную помощь фронту своими личными средствами.

По инициативе самих трудящихся возникло широкое движение за создание всенародного фонда обороны, давшее уже на нужды фронта миллиардные ценности — деньгами, драгоценностями, вещами. Только

Каждый час времени использовать для завершения подготовки к севу!

Передовики Советского района

Советский район в целом отстал в подготовке к весеннему севу и особенно с созданием семенных фондов. Но многие колхозы показывают образцы инициативы, находчивости и организованности. А в результате этого — успехи в подготовке к весеннему севу. Сельхозартель «Колос» (председатель, он же парторг т. Голяк) полностью обеспечил себя семенами в количестве 1.407 центнеров и отпустила, в порядке взаимопомощи, 500 центнеров семенного зерна другим колхозам. Колхоз им. Ворошилова (председатель т. Бульба) засыпал в семенной фонд по плану 1.025 центнеров зерна и, кроме того, имеет в резерве 123 центнера. Полностью обеспечили себя семенами колхозы: им. Кагановича, «Совет», «Кеңес». Завершен ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозах «Борьба», им. Ленина, «Баянды», «Красный полтавец», «Сартомар», «Ульга» и др.

Хорошо подготовилось к севу отделение Кыялыкского зерносовхоза (управляющий т. Корнев). Ремонт тракторов был закончен еще к годовщине РККА. Семена имеются в потребном количестве во всех колхозах. За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров. Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт. СОВИНФОРМБЮРО

Трактористов в районе пока недостаточно. Если, например, Кыялыкский зерносовхоз подготовил трактористов, хотя ему нужно было 150, то Чаглинская МТС — 75 водителей тракторов при потребности 80. Руководители Саратовской МТС организовали специальное обучение 32 молодых колхозников на сельщиков и прицепников.

Х. КУЛАК
зав. АПО Советского района

Почему отстал „Гигант“

Колхоз «Гигант» — самый крупный в Булаевском районе. Посевные площади превышают 3 тысячи гектаров. Имеется крепкая производственно-техническая база, достаточное количество рабочего скота. Однако колхоз сильно отстает в подготовке к весеннему севу. Семена требуются примерно 4 тысячи центнеров, а имеется в наличии немецких более половины этого количества. Стоят большие скирды необмолоченного хлеба — зерно, следовательно, есть. Но молотья идет неорганизованно, в порядке самотека. О твердом графике никто и речи не ведет. А медленный обмолот тормозит засыпку семян.

Не лучше и с ремонтом инвентаря. Приведены в порядок только бороны, не закончен ремонт плугов и сеялок. Давно пора прогнать осолобевшую скотину. Не быки и лошади не получают пока предвесеннего отдыха и усиленной подкормки.

Рабочий скот — в плохом состоянии. Как вы думаете, провести сев? Был задан вопрос председателю колхоза Кацпаренко. И он спокойно ответил:

«Как-нибудь...»
Вот эта надежда руководителем «как-нибудь» и является причиной отставания колхоза. Председатель бригады руководит колхозом и производством плохо, выполнением своих приказов не проверяет. Ты проводишь без рабочих планов еще не составили. В результате этого ослабла трудовая дисциплина.

Нельзя умолчать и о том, спокойно взирают на это положение руководители района. Ведь как найдется буквально под боком райкома партии и исполкома райета. Неужели секретарь райкома т. Калинин и председатель райкома т. Петров не могли своевременно принять меры, чтобы улучшить положение в «Гиганте»?

П. ПОЛИЩ

ХОРОШАЯ РАБОТА ЗВЕНА

Звеньевая колхоза «Путь Ленина», Келлеровского района, Олимпиада Домалева взяла обязательство — до 15 марта закончить подготовку к весеннему севу. Свое слово она сдержала.

Как сообщает газета «По Сталинскому пути», звено досрочно и аккуратно

выполнило все свои обязательства. Собрало 20 центнеров зблн, 4 тнера куриного помета, вывезло поле 41 тонна навоза. Звено силами очистило 207 центнеров мяки и провело на 75 гектарах задержание.

С большим патристическим подъемом прошел по республике сбор теплых вещей для Красной Армии. Сбор средств на подарки бойцам, на оборудование госпиталей, на постройку танковых колонн. Все эти новые, выдвинутые самим народом формы участия населения в укреплении финансовой мощи советского государства свидетельствуют о безграничной любви и преданности трудящихся к своей Родине.

Активно выдвигая и проводя эти формы денежной и материальной помощи фронту, трудящиеся в то же время единодушно поддерживают все финансовые мероприятия правительства. Примером может служить денежно-вещевая лотерея. В короткий срок ее размещение превысило как по Советскому Союзу, так и по нашей республике, (где приобретено лотерейных билетов на 53786 тысяч рублей), все первоначальные предложения, в связи с чем выпущенная сумма билетов увеличена с одного миллиарда до одного миллиарда девятиста миллионов рублей.

В постоянной готовности вложить свои средства в развитие Родины стало традицией советских людей, получающей отечественной войны еще бо-

созданы десятки и сотни предприятий и культурных учреждений, существовавших хозяйственному культурному расцвету Казахстана превращению его в передовую дустриально-аграрную республику.

Поэтому советские займы вошли в быт трудящихся, на опыте убедившихся в их пользе и значении; займом у нас заняты вся общественность, десятки активистов; сейчас, в связи с составом состава комсомолов и уполномоченных, партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации вновь выделяют на работу лучших своих представителей.

Помогать всеми силами и средствами Родине стало традицией советских людей, получающей отечественной войны еще бо-

В постоянной готовности вложить свои средства в развитие Родины, — яркое доказательство нерушимости советского союза.

СТРАДА НА ФЕРМАХ

оряние дни наступили на животодческих фермах колхоза 22 февраля. Опоросилась одна свиноматка, — другая, третья. Колхозники стали собирать «урожай» в животодстве.

Свиноварка Любовь Костырева и досья Александрова с самого утра до позднего вечера несли вахту на ферме. Часто навывались к суросным маткам и после полуночи. порос шел хорошо. Маленьких поросят осторожно обтирали чистыми тряпками и помещали в специальные ящики. А спустя короткое время расселяли их, вместе с матерью, в стую, сухую клетку. Более слабые поросята получали искусственно подкормку—коровье молоко при помощи соски.

Массовый опорос закончился 5 марта. 15 свиноматок дали богатый вывод—161 поросенка белоауэлийской породы.

Последний день опороса был первым днем массового окота овец в колхозе. Начали ягниться одновременно по несколько овцематок. Их сразу же, вместе с приплодом, переводили в приемник, а через три дня—в светлые и теплые помещения. В родильном отделении днем дежурили Иван и Мария Земляковы, ночью—Андрей Захаров.

В тревожном напряжении проходили мартовские дни. Александр Иванович Петров, заведующий фермами, по пять суток находился непрерывно на производстве. Колхозники, живя в деревне, вместе со своим любимым командиром, жили одной

мыслью, одной заботой: сохранить весь приплод до единой головы.

Закончился март. 31 числа подвели предварительные итоги. Они оказались удовлетворительными, радующими: от 12 коров получено 12 телят, от 15 свиноматок—161 поросенок и от 67 овцематок—106 ягнят. Отхода нет, сохранен весь нарождающийся молодняк.

Но расплодная кампания еще не закончилась. На фермах приготовлено к окоту 25 других коров, к опоросу—еще три свиноматки и к окоту—четыре десятка овцематок. Страда на фермах продолжается.

Творческая мысль животновода Александра Ивановича Петрова работает над разрешением одной важной задачи—как лучше помочь фронту.

—План уже созрел,—говорит он,—Какой именно?

—Нынче получить за год два «урожая»—два окота и два опороса. В колхозе имени Сталина так смело еще не ставился вопрос. По плану Александра Ивановича будет сделано так. В первой половине апреля закончится окот овец и опорос свиной. Во второй половине апреля и в начале мая планомерно проводится случка всего маточного состава. А в конце августа и начале сентября будет получен второй окот и опорос.

Успешное решение этой задачи действительно будет лучшей помощью фронту.

Гр. ВИНОГРАДОВ,
Колхоз им. Сталина,
Петропавловского района.

Предмаиское социалистическое соревнование

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ ПИЩЕПРОМКОМБИНАТА

В первом квартале Кокшетауский пищекомбинат работал неплохо. В прошлом месяце мы освоили новый вид продукции. Комбинат начал изготавливать мыло из местного сырья. Напряженная и упорная работа всего коллектива дала нам возможность выполнить квартальный план на 113 процентов. Большая заслуга в этом наших стахановцев г. т. Осиповой, Ионовой, Восстриковой, Батракова и др.

По примеру Кузнецов Петропавловского депо мы развернули предмаиское социалистическое соревнование. Готовясь достойно встретить

великий праздник, мы берем на себя обязательство—закончить к 1 Мая строительство и пустить в эксплуатацию известковый завод, который в этом сезоне должен дать тысячу тонн известки. При плане в одну тонну дадим в апреле полторы тонны мыла. Добьемся, чтобы пущенная недавно маслостройка работала полным ходом.

Таковы наши обязательства, и они будут выполнены.

Е. ЦЕЙТЛИН,
зам. директора пищекомбината.

РЕЙСЫ ТЯЖЕЛОВЕСНИКОВ

Паровозники депо Петропавловск, сообщает газета «Рабочий молот», горячо поддержали предложение выехать о превращении нашей дороги в дорогу тяжеловесов. Петропавловцы обязались провести до 1 Мая 500 тяжеловесных поездов. Диспетчеры отделения решили оказывать поддержку паровозникам в организации и продвижении тяжеловесных маршрутов.

Свои обязательства лунинцы успешно выполняют. За последние четверо суток машинистами депо проведено 36 тяжеловесных поездов. Замечательно провели свои рейсы машинисты т. т. Черепашенко, Корнев и Федянин. Они на конечные пункты отделения доставили поезда, вес которых превышал норму более чем на 1000 тонн.

АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ

(К 700-летию „Ледового побоища“—1242—1942 г. г.)

Не раз народам Советского Союза приходилось вести ожесточенную борьбу против немецких завоевателей, которые пытались огнем и мечом покорить свободолюбивый народ России, и всегда захватчики встречали жестокий и сокрушительный отпор.

Одна из славных наших побед над немецкими налетчиками, — «псами рыцарями» Ливонского ордена—была в 1242 году. Она решалась на льду Чудского озера и получила название «Ледовое побоище».

В XIII веке немецкие рыцари в том районе, где находится Латвия, без объявления войны вторглись в русские области, заняли русский город Изборск и направились к Пскову. Эти звери в образе человека, предки нынешних фашистских головорезов, на своем пути уничтожали мирное население, грабили его земли, обвергали весь край опустошению. Об этом Маркс писал: «Цветущая страна была превращена в пустыню, на месте деревень и возделанных полей появились леса и топи, жители были частью перебиты, частью

тив немцев вышел весь Псков и была тут «сеча великая». Немцы, подойдя к Пскову, зажгли села и пригороды, но город захватить не смогли. Взять город им удалось лишь благодаря предательству в боярской среде. Немецкие рыцари продолжали двигаться в глубь страны, захватывая новгородские земли, облагая население данью, забирая у крестьян весь скот.

Над Новгородом нависла серьезная опасность. Враг был в 30 верстах от города. В Новгороде в тот момент князя не было, и решили новгородцы обратиться за помощью к своему бывшему князю Александру Невскому, который княжил в Переяславле. Александр Невский, видя, что Русь грозит большая опасность, снова стал новгородским князем. Он послал по всей Руси гонимых—своих дружинников—собирать людей на защиту родной земли. Под его знамена стеклись новгородцы, ладожане, карелы и ижоряне,—все, кто испытывал гнет немцев.

Александр Невский первой своей



Весть о подвиге ныне Героя Советского Союза Мильдзихова мгновенно облетела его родное село Эльхотово в Северной Осетии. На снимке: мать Героя Советского Союза Казбека Карсанова (справа) поздравляет мать Героя Советского Союза Хазимурзы Мильдзихова.

(Фотохроника ТАСС).

ЧЕСТВОВАНИЕ ПРОФЕССОРА А. Р. ЕВГРАФОВА

4 апреля в Петропавловске в клубе пионеров состоялось расширенное заседание Ученого совета Московского ветеринарного института, посвященное 75-летию со дня рождения профессора доктора ветеринарных наук Алексея Романовича Евграфова.

С докладами о научной, педагогической и общественной деятельности А. Р. Евграфова выступили директор института доцент Г. М. Комаровский, доктор ветеринарных наук профессор Н. А. Михин, заслуженный деятель наук доктор ветеринарных наук профессор Д. М. Автократов.

Юбилера приветствовал ряд научных работников. Получены поздравления от Народного комиссариата земледелия Союза ССР, Всесоюзного Комитета по делам высшей школы, Северо-Казахстанского областного комитета партии, многих других организаций и деятелей советской ветеринарии.

ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

На днях закончил свою работу пятидневный семинар агитаторов, организованый Петропавловским горкомом КП(б)К.

Для агитаторов были прочитаны лекции на темы: «Великая отечественная война советского народа против гитлеровской Германии», «Народы СССР—единый боевой лагерь», «Задачи колхозного крестьянства в дни отечественной войны», «Решения VI пленума ЦК КП(б)К», «Задачи политической агитации в колхозах, совхозах и МТС».

Семинар посещали 70 человек.

«Изверже град до основания, а самих немцев побияша».

Вслед за этим Александр с боем занял Псков и стал энергично готовить силы для генерального наступления на немцев. Он собрал большую рать воинов.

Законные в железо крестоносцы двинулись из-за рубежа на русскую землю. Когда Александру стало известно об этом, он решил не ждать, пока рыцари подойдут к городу, а двинул свою рать напротив врагу.

Утром 5 апреля 1242 г. показались первые ряды захватчиков-рыцарей. Немцы двинулись на русских боевыми, уверенным маршем. Александр ожидал врагов на льду Чудского озера—поворота из Чудского озера в Псковское, около отвесной скалы Вороний камень, у Узмерия.

Немецкое войско двигалось острым клином наподобие свиной головы. На этот раз «немецкая свинья» была особенно внушительных размеров. При этом обе стороны клина имели закованных в латы рыцарей, а внутри—ахидились ратники, вооруженные мечами и имеющие щиты.

Александр Невский был искусным полководцем. Он против такой тактики врага применял совершенно нежданную до тех пор свою тактику

ТЕАТР „КАСАТКА“

«Касатка» принадлежит к ранним пьесам А. Н. Толстого (1916 г.). Разрушая поэзию дворянских гнезд, Толстой создает галерею типов нелюбых бездельников, мечтателей и выродков, поступки которых свидетельствуют о полном духовном одиночии помещичьего общества. Выход из мертвящей среды Толстой видит в тот период «счастия живой любви»—в честном, бескорыстном, здоровом чувстве. Темой «Касатки» и является описание различных эпизодов такой любви на фоне обреченного историей на гибель дворянского быта.

Характеры пьесы намечены автором схематично. Это дает актерам большой простор для доработки сценических образов. Этой возможностью пользуется большинство актеров облдрамтеатра для того, чтобы создать сценическое действие, увлекательно разыгрываемое и легко воспринимаемое зрителем. Однако, если обратиться к тому, что представляют актеры на сцене в «Касатке», то надо будет признать подчас довольно значительное расхождение всей постановки в целом с установками автора пьесы. Думается, что происходит это оттого, что режиссер недостаточно ясно представляет себе тему пьесы. Лишенные четкого художественного плана, предоставленные сами себе, актеры стараются каждый по-своему играть свою роль. Многие достигают в этом значительного успеха у зрителя, безотносительно к идее пьесы.

«Касатка» идет сейчас в облдрамтеатре, как весело разыгранный сценический анекдот. Из пьесы вытравлена ее социальная значимость. Основной тон «Касатки»—тон заката дворянства—должен быть руководящей линией сценического самоощущения актеров. Комизм отдельных характеров должен быть рассматриваем в связи с этой общей концепцией идеи спектакля. Только тогда, надо думать, будут найдены пределы для комического элемента, тогда как сейчас смешная фигура Желтухина заслоняет собой все остальные. Нельзя согласиться, чтобы эта побочная партия, хотя бы и в весьма убедительном исполнении артиста Когутева, стала ведущей. Нельзя забывать также лирико-драматическую тему «Касатки» и ее «воскресенье» для новой жизни. Обидно, однако, видеть, что «счастие живой любви» в исполнении арт. Калиновской, как будто, не кончилось Касатки и она остается в последнем акте такой же «роковой женщиной», как и в первом.

Если бы театр пожелал устраивать общественные просмотры своих премьер с последующим их обсуждением, то возможно, избежал бы тех досадных ошибок, от которых, к сожалению, не свободен спектакль «Касатка», несмотря на большие свои достоинства.

Г. КОРСАКОВ.

За рубежом

РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛЕТА АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ НА ЗАВОД МАТФОР

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, фотографии, произведенные во время налета английской авиации на крупный автомобильный завод Матфор вблизи Парижа в ночь на 3 апреля, безусловно, доказывают, что бомбардировка была весьма точной и заводу причинены весьма большие разрушения.

Завод Матфор и завод Рено выпускали около 2 тысяч грузовиков для германской армии в месяц, или примерно половину всего французского производства грузовых автомашин для Германии. Завод выпускал также ежемесячно детали для 400 грузовиков, которые собирались в другом месте.

Фотоснимки показывают огромный столб дыма, поднимающийся над заводом и распространяющийся по меньшей мере на милю. Дым позволил точно установить, куда именно попали бомбы, но можно было видеть также красное пламя крупных пожаров. Бомбардировку производили гигантские самолеты «Веллингтон» и «Стирлинг».

Шведское сообщение о бомбардировке города Хапаранда и фашистские провокационные вымыслы

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Шведское телеграфное агентство сообщило по радио о том, что вчера вечером самолет неизвестной национальной принадлежности, прилетевший с востока, сбросил бомбы на шведскую территорию. Очевидно, целью бомбардировки был железнодорожный мост между Хапарандой и Торнео. Бомбы упали на окраине города Хапаранда. Повреждений и человеческих жертв нет. Мост также не поврежден.

Примечание: Из различных фашистских источников, в частности через агентство Гавас—ОФИ и в радиопередаче из Рима, распространяются лживые сообщения о том, будто бомбардировка шведского города Хапаранда «совершена советскими самолетами». На основании произведенной проверки, ТАСС не может заявить, что эти утверждения представляют собой зловещий вымысел. Ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб на шведскую территорию. Если бомбардировка шведского города имела место, она могла быть совершена только самолетами гитлеровцев или их финских союзников, причем с той же провокационной целью, с которой фашистские агентства распространяют упомянутые выше клеветнические сообщения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля с. г., в 8 часов вечера, в парткабинете (Ленина, 15) для изучающих историю ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков». (Лекция 1-я). Лектор т. Порт'яно.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку изучающих историю ВКП(б).

Горком КП(б)К.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

Сегодня и ежедневно новый звук. худож. фильм, мюзикомедия
„АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ“
Начало в 6—8—10 ч. вечера.
Касса с 3-х час. дня.

Сегодня и ежедневно демонстр. звук. художественный фильм
„МОЯ ЛЮБОВЬ“
СЛЕДУЮЩАЯ ПРОГРАММА:
„ЗЛАТЫЕ ГОРЫ“
Нач. в 7—9—11 ч. Касса с 4 ч.

ТРЕБУЮТСЯ